

تار کا پتہ
تفضل قادیان شالہ

ان الفاظ میں سید ابدلہ پوری نے
اسلام اور دنیا کے
مابین فرق و تمیز پیش کیا
اور ان الفاظ میں ان بیجاں زبان مقامات پر

مہر
طوبہ
کرمی و آل

THE ALFAZL
QADIAN

۷۱۲

المذہب
قاضی محمد رفیع الدین
معاون مدیر
حافظ جمال احمد

اختیار
ہفتہ میں تین بار
قادیان

تین سالہ پتہ
سے
فشاری اللہ
سمائی عار
پیردن ہند

۱۹۱۳

عت کا مسٹر آرگن جے (۱۹۱۳ء میں) محترم مرزا بشیر الدین صاحب السیف شانی نے اپنی ادارت میں جاری فرمایا
جمادیاہ ۱۹۱۳ء

۱۹۱۳

مورخہ ۱۹ فروری ۱۹۱۳ء یوم پختہ مطابق ۲۲ رجب ۱۳۳۲ھ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

نظ
خونناہ باری مرقان قابر شہیدان سنگ جفا

المستیع

یک چمن خندید ز انفس شما جان وفا
تاقیامت مفتخر باشند اخوان وفا
منظر دکش پدید آمد بہ بستان وفا
رجز خوان و لغزہ زن آمد بہ میدان وفا
ما رینا کہ دیم در پنجاب ایران وفا
صد ہزاراں لعل ما پنہاں است درکان وفا
حکم لا الہ الا انت شہد ز قرآن وفا
مشرق و مغرب نظر آید ثناخوان وفا
از پئے جانان ادا سازد بارکان وفا

مرصا صدم جبال سے ہر دو مردان وفا
وہ چہ خوش آوردہ اید ایں ارمان دلفروز
لالہ ییزی خوب شد در سر زمین سنگ گلاخ
صد حسینے از گریبان سجائے زمان
لے پر ستار بیت تہجہ بیا اینجا ہمیں
چند تا خواہی نکست لے شاہ از سنگ جفا
مذہب اسلام را بد نام کردن خوب نیست
زندہ باشد لے جوان سادات مسک ما
لے خوشاد قندیکہ کہ آکل ہم نماز شوق را

(۱) حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ بنصرہ آج ۱۶ فروری بعد از نماز
ظہر تبدیل آب و ہوا کے لئے مع اہل و عیال پھیر و چچی تشریف
لے لے ہیں حضور نے امیر مقامی جماعت قادیان مولانا شریف علی صاحب
کو مقرر فرمایا اور تاکید کی کہ کابل سے جو ہمارا مقابلہ ہے اس میں ہم اللہ
سے کام لیں۔ بڑے مہینے و عافیت کریں کہ انکو ہدایت ہو اور احمدیت
ترقی کرے (۲) سید انعام اللہ شاہ صاحب لاریت کے لئے رخصت ہو
(۳) چودہری نظیر اللہ خان صاحب لاہور کے بابو نبی بخش صاحب مدبرہ و
پودہری بشیر احمد صاحب باور سردار احمد صاحب بابو مولانا بخش صاحب لاہور
سے شیخ رحیم بخش صاحب تھر سے آئے (۴) فروری مقدمہ غیر اخوان
کی گردا پور ریجسٹر چارج گوان استغناء گزشتہ کہیندہ گوان کے لئے مدبرہ
تاریخ مقرر ہوئی ہے (۵) رات سچھ بجے چل رہے ہے (۱۶ فروری)
(۶) مولوی جلال الدین صاحب جس تصور سے واپس تشریف لے گئے
(۷) سیمپٹون ابو بکر صاحب آف جڈہ مع اہل قادیان میں ہی تشریف لے گئے

ت کا حضرت امام سید پریم کے تمام

مندرجہ ذیل پیغام بذریعہ تار حضرت امام جماعت احمدیہ
ایسوسی ایٹڈ پریس کے ذریعہ (۱۰ اخبارات کو بھیجا گیا)
مولوی نعمت اللہ صاحب کی سنگ ساری کا زخم ابھی مندمل
نہیں ہوا تھا کہ کابل گورنمنٹ نے دو اور احمدی تاجروں
کو صرف احمدیت کی وجہ سے ۱۰ روپے کی سزا دے کر زیادہ
یہ خلاف انسانیت فعل جس کا کابل میں بار بار اعادہ کیا جا
رہا ہے۔ مزور کوئی عظیم الشان نتیجہ پیدا کر کے چھوڑ گیا
میں کابل کی گورنمنٹ کو یقین دلانا ہوں۔ کہ اس کا یہ فعل
ہم کو سچائی سے پھیر نہیں سکتا۔ ظلم نے کبھی سنجیدگی اور
ایمان پر فروغ نہیں پائی۔ اور نہ اس پر فتح پائیگا۔ ہر ایک سچا
احمدی سچائی کے قیام اور تعمیر کی آزادی کی بحالی کے لئے
اپنی جان دینے کے لئے تیار ہے۔ اور میں نہیں سمجھتا کہ
میری جماعت میں سے ایک شخص بھی حریت ضمیر کی خاطر اپنی
جان دینے سے دریغ کرے گا۔ کابل گورنمنٹ نے شک ایک
ایک کر کے سب احمدیوں کو سنگ سار کر دئے۔ مگر وہ
دیکھیں گی۔ کہ اس کا یہ فعل احمدیت کی اشاعت کا اور زیادہ
موجب ہو گا۔ اسکے یہ افعال مجھے ڈراتے نہیں۔ بلکہ
خوش کرتے ہیں۔ کیونکہ جو لوگ مانعے جا رہے ہیں۔ وہ
میرے روحانی بیٹے ہیں۔ اور ان کی موت مجھے جسمانی
بیٹوں کی موت سے بہت زیادہ صدمہ پہنچاتی ہے۔ مگر
پھر بھی میرا دل فخر سے بھر جاتا ہے۔ جب میں دیکھتا ہوں
کہ بانی سلسلہ کی قوت قدسیہ نے کس طرح ایمان کو ان لوگوں
کے دلوں میں راسخ کر دیا ہے۔ اور کس طرح دنیا کو خیالات
کی غلامی سے نجات دلانے کے لئے یہ لوگ اپنی جانیں قربان
کر رہے ہیں۔ مگر میں سمجھتا ہوں۔ کہ ہمارا بھی اور ساری ہند
دنیا کا فرض ہے۔ کہ وہ اس احسان کے بدلہ میں جو کابل کے
احمدی شہداء نے بنی نوع انسان پر حریت ضمیر کے قائم
رکھنے کے لئے ایسی ظالمانہ موت قبول کر کے کیا ہے۔ انکی
اس جان بازی پر صدائے تحسین اور ان کے قانون کے
خلاف صدائے نفرین بلند کرے۔ میں ہرگز ہرگز گورنمنٹ
کابل یا وہاں کے متعصب ملائوں کے خلاف کینہ نہیں
رکھتا۔ مگر میں سمجھتا ہوں کہ خود ان کو اس روحانی اندھے پن
سے بچانے کے لئے جس میں وہ مبتلا ہیں۔ ضروری ہے۔ کہ
ان کو یہ محسوس کرایا جائے۔ کہ ہر ایک شریف انسان ان کے

اس فعل کو ناپسند کرتے ہیں۔ اور اس سے بہت شدت سے متاثر
ہے۔ پس میں آپ کے اخبار کے ذریعہ سے تمام ان لوگوں
سے جو دنیا میں امن کے خواہاں ہیں۔ اور انسانی اخلاق
کی دوستی کے مستحق ہیں۔ اور حریت ضمیر کی قدر کرتے ہیں
اپیل کرتا ہوں۔ کہ وہ کابل گورنمنٹ کے اس خلاف انسانیت
فعل کے خلاف ہر ممکن طریق سے صدائے احتجاج بلند کریں اور
حریت ضمیر کو جو صدیوں کی جانباز کوششوں کے بعد دنیا کو
حاصل ہوئی تھی۔ پاؤں کے نیچے سے ہٹانے سے بچائیں۔

احمدیوں قادیان کی پروٹسٹ ہڈیگ

مندرجہ ذیل ریزولوشن مرکزی جماعت احمدیہ قادیان
نے ایک بھاری مسووم بہ اتفاق رائے پاس کیا۔ معلوم ہوا ہے
کہ دیگر جماعتوں نے احمدی بھی اس مضمون کے ریزولوشن پاس
کر کے بذریعہ ڈاک اخبارات اور گورنمنٹ اور حکومت کابل
کو بھیجیں گی۔
(۱) ہم احمدیوں قادیان اس خبر کو سنا کر حکومت افغانستان نے
پھر دو احمدیوں کو صرف مذہبی اختلاف کی وجہ سے سنگ سار
کر دیا ہے۔ نہایت متناسف ہوئے ہیں۔ اور حکومت افغانستان
کے اس ظالمانہ و سفاکانہ فعل پر اظہار ملامت کرتے ہیں
کیونکہ یہ اسلام کے سخت خلاف ہے۔ اور شریعت اسلام کو
بدنام کرنے والا فعل شنیع ہے۔ حکومت افغانستان احمدیت
کی روز افزون ترقی کو ایسی سفیانہ حرکات سے ہرگز نہیں روک
سکتی۔ وہ ہر ایک احمدی کو اس شاہراہ صداقت پر ثابت
قدم پائیں گی۔
(۲) یہ ریزولوشن تمام اخبارات اور گورنمنٹ ہندو گورنمنٹ
افغانستان کو بذریعہ تار بھیجا جائے۔

مجلس مشاورت کا اعلان ۱۱-۱۲ اپریل ہو گا

اس سال مجلس مشاورت ۱۱-۱۲ اپریل ۱۹۳۶ء بروز ہفتہ و
ایتوار منعقد ہوگی۔ احباب اور تارتھ کو بروجیہ قادیان تشریف
لے آویں۔ ار کی صبح و شبے مشاورت کی کارروائی شروع
ہوگی۔ احباب ار کی شام تک ضرور پہنچ جائیں۔ اور جو
تجاویز پیش کرنی ہوں۔ وہ ۱۵ مارچ تک بھیج دیں۔
نضر اللہ خان۔ ناظر اعلیٰ قادیان

ایک لاکھ والی تحریک

یہ تحریک ناظر بہت المال صاحب نے الگ چھپوا کر بھی اجاب کی ہے
ہے امید ہے احباب پوری کوشش سے کام لیں گے۔ اور چندہ عام پر
اثر نہ بڑھے دینگے۔ قادیان میں خصوصیات والی فہرستیں ذیل
قابل نوٹ رقم

- شیخ نور الدین صاحب سوداگر۔ قادیان ۱۰۰
- چوہدری غلام حسین صاحب سفید پوش (پہلا وعدہ دو سو کا تین سو
بدل دیا ہے۔ اور پچاس روپے اپنی اہلیہ کی عزت کے) کل ۳۵۰
- سیٹھ ابو بکر جمال دوست صاحب ایک صد ۱۰۰
- حیثیت سے بڑھ کر دینے والے
- احمد نور الدین صاحب جادی گھڑی
- غلام مصطفیٰ صاحب طالب علم
- صاحب محمد صاحب ساٹری
- حافظ احمد اللہ خان صاحب محلہ درو الضعفاء
- یکمشت نقد دینے والے
- عبدالرحیم صاحب ورق ساز۔
- سر دار مصباح الدین صاحب۔ ایک ماہ
- مولوی عطا محمد صاحب کلرک ناظر اعلیٰ ایک ماہ

اعلان ضروری

کنیس ٹرانسپورٹ کمپنی ملا چاک اللہ
میں ریزرو موٹر ڈرائیوروں کی
ضرورت ہے۔ جنہیں سال کے اندر گھر بیٹھے سات روپیہ
ماہوار تنخواہ ملا کرے گی۔ اور جس وقت وہ کام پر ایک یا دو ماہ
کے لئے بلائے جائیں گے۔ تو پوری تنخواہ ملے گی۔
فوراً درخواستیں بنام کمانڈنگ افسر ایم۔ ٹی۔ کمپنی ملا چاک
لکھ کر ہماری پاس بھیج دیں۔ اور ساتھ ہی اپنے پورے پتے سے
ہمیں اطلاع دیں۔ تاکہ ہم بھی کمپنی کے لئے کوشش کریں۔ احباب
اجاب بہت جلد توجہ کریں۔ اور درخواستوں کے ساتھ جماعت کے
سکریٹری کی تصدیق چال چین وغیرہ ہونا ضروری ہے۔ تاخیر میں
امید کامیابی نہیں رہتی۔ والسلام۔ ذوالفقار علی خان ناظر اعلیٰ

پشاور میں رت موقع

بعض احباب نے خواہش کی تھی کہ اگر پشاور
میں انکو کسی موزوں موقع پر دکان مل
سکے تو تجارت کرنا چاہتے ہیں۔ انجن احمدیہ پشاور کے سابقہ مکان بالا قلعہ
واقعہ چنانچہ پورہ بازار دارو گراں کے نیچے دو دکاناں کرایہ کی واسطے
خالی ہو سکتی ہیں۔ اگر کوئی احمدی دوست خواہاں ہو تو جناب میرزا عبدالرحیم
صاحب احمدی کے ذریعہ مسجد احمدیہ پشاور خط و کتابت کر سکتے ہیں۔ پانچ روپے

الفضل فی الرد علی الجہل

قادیان دارالامان - ۹ فروری ۱۹۲۵ء

لاکھ پور کا نتیجہ تنسیخ خلافت

خدا تعالیٰ کی صفات میں سے ایک صفت اسکی رحیمیت ہے کہ وہ انسانوں کی سچی محنتوں کو ضائع نہیں کرتا۔ بلکہ ان کی محنتوں کا ان کو ضرور بدلہ دیتا ہے۔ مثلاً ایک زمیندار بیج بویگا۔ تو زمین کھیت آگائیگی۔ اور پھر کھیت پھل لائیگا۔ ایک شخص محنت کر کے کھانا تیار کرے گا۔ تو وہ تیار ہو جائے گا۔ اور کھانے سے اس کا پیٹ بھر جائیگا۔ کونوئی سے پانی نکالیگا۔ اور پیئےگا۔ لڑوہ ضرور سیر ہو جائیگا۔ اس کی پیاس بجھ جائیگی اس لحاظ سے اسکی رحیمیت عام ہے۔ ہر فرد خواہ وہ کسی ملک اور کسی قوم کا ہو۔ خدا تعالیٰ کی رحیمیت سے نفع حاصل کرتا ہے لیکن ایک رحیمیت اس کی خاص ہوتی ہے۔ جس سے صرف اس کے پاک اور مقرب بندے ہی فائدہ اٹھاتے ہیں۔ اور اسکے ماتحت مومنین کی حقیر محنت بھی وہم و گمان سے بڑھ کر نیک نتائج پیدا کرتی ہے لیکن ان کے مقابلہ پر دوسروں کی جان توڑ کوششیں اور کثرت اسباب اور وسائل ان کو کچھ نفع نہیں پہنچاتے اور ان کے دل پیسے سے زیادہ وہ ناکامی اور نامرادی کا منہ دیکھتے ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور خلفاء کے زمانہ پر ہم نظر ڈالتے ہیں۔ خدا تعالیٰ مومنین کو حکم دیتا ہے۔

اعدوا لہم ما استطعتم من قوتہ ومن رباط الجہل کہ دشمنوں کے مقابلہ کے لئے تم بھی حرب استطاعت تمہاری کرو ان کے ٹڈی دل شکو اور کثرت ساز و سامان کو کچھ نفع نہیں دینگے۔ اور ان کی سب محنت اکارت چلی جائیگی۔ اور بڑی حسرت کے ساتھ تمہاری قبیل تعداد اور قبیل سالانوں کے مقابلہ میں ناکام اور نامراد ہو جائینگے۔ جیسا کہ سورہ انفال میں فرماتا ہے۔

ان الذین کفروا یتفقون اموا لہم لیصدوا عن سبیل اللہ فبصدفقوتہا تفرکون علیہم حسرتہ تم یغلبون۔ کہ جو کفار مومنین کے منشاء اور مقصد کے خلاف اپنے اموال کو خرچ کرتے۔ اور اس طرح راہ خدا سے روکتے ہیں۔ ان کا خرچ کرنا ان کے لئے حسرت کا موجب ہو گا۔ اور بالآخر کامیاب ہونے کی بجائے وہ مغلوب اور خوار ہو جائینگے اس مقابلہ میں خدا تعالیٰ کی رحیمیت نے صرف مومنین کا ساتھ

دیا۔ اور مخالف اپنی محنت کا کچھ نتیجہ نہ پاسکے۔

اسوقت جبکہ خدا تعالیٰ نے حسب عہدہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خلافت کو ضرورت زائد اور وسعت ملکی کی وجہ سے ترقی دیکر اعلیٰ پیمانے پر قائم کیا۔ اور انکو تکمیل اشاعت کے لئے نبوت کا رنگ بخشا۔ جس طرح کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے وقت میں تکمیل شریعت اور ہدایت کے لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو نبوت کے اعلیٰ مقام پر کھڑا کیا۔ تو پھر اہل دنیا نے آنحضرت کے اہل ہونے کو حاصل ہو گئے سو سو جواب

کے مصداق ہو گئے۔ اس خلیفہ برحق کے سامنے خلافت ترقیہ کو لاکھڑا کیا۔ اور اس طرح عوام الناس کو غلط فہمی میں ڈالکر جو نبوت سے محروم کرنا چاہا۔ جس کے جواب میں اس چودھویں صدی کے بدر اور خلیفہ کامل نے علی الاعلان یہ کہا کہ خدا کی قسم قائم کردہ خلافت کے مقابلہ میں اسافواجی قائم کردہ خلافت ہرگز قائم نہیں ہوگی۔ خدا کی خلافت کے سامنے سر تسلیم خم کرنے کے بغیر قائم نہیں رہ سکتی۔ ہم نے اس خلافت اور پھر اس خلافت کے حامیوں کو انجام دیکھ لیا۔ اور باقی حکومتوں کے انجام کو بھی بعید نہیں خدا تعالیٰ کے وعدے ہیں۔ اور اپنے وقت پر اس کے وعدے ضرور پورے ہو کر رہینگے۔ ہم جس وقت اپنے مسلمان بھائیوں کی کوششوں کو دیکھتے ہیں۔ اور خلافت ترقیہ کے لئے ان کی اس باخستگی اور سرگردانی کو دیکھتے ہیں۔ اور پھر ان مہمات اور اخراجات پر ہم نظر ڈالتے ہیں جن کا انہیں کٹھن راستہ میں تحمل ہونا پڑا۔ تو ہمارے انھوں کی بھی کوئی مدد نہیں رہی۔ جس سے ظاہر ہے۔ کہ ان کے لئے یہ سب کچھ کیا کرایا کس قدر حسرت کا موجب ہوا ہو گا۔ اور پھر ناکامی اس کے علاوہ مسلمانوں کی مالی حالت پہلے ہی ناگھٹ رہے۔ غیر اقوام کے مقابلہ میں ان کی حیثیت شاہ و گرد کی حیثیت کا حکم رکھتی ہے اسپر مسلمانوں کے لاکھوں روپے کا دریا بڑا ہو جانا کچھ کم قابل انھوں امر نہیں۔

ان اخراجات کی تفصیل حسب ذیل ہے:

۱۔ مجلس مرکزی خلافت ہند کا یہ گوشوارہ جو یکم جنوری سے ۳۰ ستمبر تک جاری رہا۔ اس کا خرچ کیا گیا ہے۔

۲۔ ان گوشوارہ کی رو سے گزشتہ پانچ سال میں آٹھ لاکھ انیس ہزار روپے کل داخل کی میزان سے جس میں ایک لاکھ بیس ہزار کے قریب وہ رقم ہے جس کا انداز محض طریقہ حساب داری کے انحصار سے ہوا ہے۔ لہذا ان نام نہاد رقوم کو داخل کے اعداد و شمار سے خارج کر دیا جائے۔ تو آمدنی کی کل رقم اٹھادون لاکھ روپے ہوگی۔

رقوم مصارف کی تفصیل جو گوشوارہ سے ظاہر ہوتی ہے سو اچھیس لاکھ روپے کے قریب ترکوں کو روانہ کیا گیا سیٹھ چھوٹائی سے دھول شدہ لکڑی۔ لونا اور شینری جو سو سو لاکھ کے عوض میں ملی ہے۔ عنقریب روانہ کر دی جائیگی۔ اسکی روانگی کے بعد گویا ساڑھے پالیس لاکھ روپے مجلس مرکزی کی طرف سے روانہ ہو چکیگا۔

۱۱۳ باقی پندرہ لاکھ روپے کے اخراجات گوشوارہ میں دکھائے گئے ہیں۔

- (۱) ان پانچ سال میں تقریباً پینتالیس ہزار روپے ان کا خرچہ خلافت کے اہل و عیال کی اعانت میں صرف ہوا۔ جو ستریک خلافت کے سلسلے میں اسیر ہے۔
- (۲) تقریباً تین لاکھ ساٹھ ہزار روپے قومی تعلیم پر صرف ہوا جامعہ ملیہ اسلامیہ علی گڑھ۔ اور دیگر مدارس پر جو پنجاب بنگال۔ مدراس۔ گجرات اور صوبہ متحدہ میں جاری ہیں۔
- (۳) تقریباً ایک لاکھ اسی ہزار روپے ان روپوں پر صرف ہوا۔ جو دو دفعہ انگلستان دو دیگر ممالک یورپ میں منسلک خلافت کے سلسلے میں روانہ کئے گئے۔
- (۴) پچیس ہزار روپے کے قریب چار سال میں سالانہ خلافت کانفرنس کے لئے پیشگی دیا گیا۔
- (۵) تقریباً سات ہزار روپے ان تحقیقاتی کمیٹیوں پر صرف ہوا
- (۶) تقریباً تین لاکھ تیس ہزار روپے گزشتہ پانچ سال میں تبلیغ و اشاعت و سفر خرچ میں صرف ہوا۔
- (۷) ایک لاکھ پچیس ہزار روپے اس خصوص میں صوبہ اور ضلع کی ماتحت مجالس خلافت کو بصورت امداد دیا گیا۔
- (۸) دو لاکھ روپے کے قریب پانچ برس میں اخبار خلافت اورد روزانہ اور خلافت ایلیٹین قومی اخبارات کی اعانت اور خریداری صرف ہوا۔
- (۹) تقریباً سات ہزار روپے رضا کاروں کی تنظیم پر خرچ ہوا۔
- (۱۰) مسئلہ خلافت کے متعلق بعض اکابر و مستند مصنفین کی تصانیف و خطبات کی طباعت پر کل رقم پچیس ہزار صرف ہوئی۔
- (۱۱) مجلس مرکزی کے مصارف گزشتہ پانچ سال میں دو لاکھ سینتیس ہزار روپے ہیں۔
- (۱۲) مختلف سفری اخراجات تقریباً پچیس ہزار روپے
- نوعی گوشوارے کی رو سے ساڑھے پندرہ لاکھ کی رقم مجلس مرکزی نے انہوں تک میں مختلف اخراجات کئے۔ صرف ان کی۔ اور تقریباً ساڑھے ۴۲ لاکھ روپے

ترکی کو روانہ کیا۔ جس کی مجموعی تعداد اٹھارہ لاکھ ہوتی ہے۔

اور اس سے بڑھکر قابل افسوسناک امر ہے کہ مسلمان بھائیوں کی غلط روی ہے۔ کچھ بھائیوں نے ہمدردانہ نصیحت اور متنبہ کرنے کے بھی انہوں نے کچھ بھی پرواہ نہ کی۔ اور اپنا اور اپنی غریب قوم کا ناقابل تلافی نقصان کیا۔ اور اہل ہند کو اور بھی غلطیوں سے گرا دیا۔ لے خدا تو اب مسلمانوں کی اور ان کے لیڈروں کی آنکھیں کھول۔ تا وہ اپنے نفع اور نقصان کو سمجھیں۔ اور ان کی کامیابی کے لئے تیرے فرستادہ نے جو کچھ انکو بتلایا۔ اور حضرت خلیفۃ المسیح ثانی نے جو کچھ ان کے لئے بتلایا ہیں۔ ان کی طرف ان کی توجہ کو پھیرنا سخت اور ناکامی ان کا دامن چھوڑے۔ اور وہ سیدھی راہ پا کر جلد سے جلد کامیاب کاٹھ دیکھیں۔

لے کاش! ان کی ناکامیاں ہی ان کو اس طرف توجہ کریں۔ ہم قلیل تعداد میں ہیں۔ اور پھر غریب ہیں۔ لیکن ان کے مقابلہ میں خدا تعالیٰ کی رحیمیت خاص ہمارے شامل حال رہی۔ اور دن دوئی اور رات چوگنی ہماری ترقی ہو رہی ہے۔ اور مشرق و مغرب شمال و جنوب ہماری جماعتیں قائم ہوئیں۔ اور پورہی ہیں۔ حالانکہ ہمارا خرچ جو اس عرصہ میں ہوا۔ ان کے خرچ کے مقابلہ میں کچھ حیثیت ہی نہیں رکھتا۔ مگر ہم خدا کے فضل سے روز بروز اپنے مقصد میں کامیاب ہو رہے ہیں۔ اور وہ آئے ان کا کامی کامتہ دیکھتے ہیں۔ لے خدا جلد وہ دن لا۔ کہ جو درد ان کے لئے ہم اپنے دل میں رکھتے ہیں۔ ان کے دلوں میں بھی وہ درد پیدا ہو۔ اور جس طرح ہم ان کو اپنے بچھڑے بھٹے بھائی تصور کر کے ان کی بے لوث ہمدردی رکھتے ہیں اسی طرح وہ بھی ہم کو اپنا بھائی سمجھیں۔ اور ہمارے ساتھ شامل ہو کر وہ بھی رحیمیت خاص سے دافع حصہ پائیں۔ اور خلیفہ وقت کی شان پہچان کر اللہ تعالیٰ کے مقربین میں شامل ہوں اور اس آئے دن کی کشمکش سے نجات پائیں۔ جو ان کو پریشان کر رہی ہے۔ اور جس کی وجہ سے وہ ایسے شخصے میں گرفتار ہو رہے ہیں۔ کہ نجات کی کوئی سبیل انہیں نظر نہیں آتی۔ لے کاش! ہمارے بھائی اتنا سمجھ لیں۔ کہ خلیفہ وہ نہیں ہوتا۔ جسے علم موسیقی و مصوری میں دسترس کامل حاصل ہو۔ بلکہ خلیفہ تو وہ جو حضرت نبی کریم کے کمالات کا وارث ہو۔ اور جس کو علم القرآن کا کوثر دیا گیا ہو۔ اور جس کے مقابلہ میں کوئی مذہب باطل نہ ٹھہر سکے۔ اور جس کی لائے زمین مسلمانوں کی دینی و نبوی بہبود کی ضمانت ہو۔

اخبارات پر سہری نظر

شیعوں کا قرآن مجید یہی ہے

درخت سیانکوٹ لکھتا ہے۔ شیخ مفید و محقق طوسی علیہما الرحمۃ کی روایات تفسیر صافی میں منقول ہیں جن کا خلاصہ یہ ہے کہ "شیعوں کا اعتقاد قرآن کریم کے بارے میں یوں ہے کہ کچھ کلام مجید اللہ تعالیٰ نے اپنے حبیب پاک جناب محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل فرمایا۔ یہی ہے جو وہ دو تہذیبوں کے درمیان ہے وہ اس سے زیادہ نہیں۔ جو اس امر کو ہماری طرف منسوب کرے وہ جھوٹا ہے۔"

تو پھر کیا فرماتے ہیں۔ آپ اپنے ان بھائی بندوں کے حق میں جھوٹے فرمایا جو کچھ فرمایا۔ اور انہوں نے اسے آپ ہی کتب میں بڑھا دیا۔ لعنت اللہ علی الکاذبین انہی کے لئے لکھا ہے۔ جزاک اللہ۔

شیخ گل افغانیاں

ہمارے دوست درخت کی گوشتانی ملاحظہ ہو۔ ایک سنی سے خطاب۔ "اس لفظ اغلظ کو شیطان کہو جس سے معمولی شیطان بھاگ جاتا تھا۔ شرم کرنی چاہیے تھی ران طلبا نے نیا پر جن کی نسبت وارد ہے۔" سگان بر حیفہ روئیا ویدند۔ علی بالغش پاک مصطفیٰ البور اور سب اول کی روش چھوڑ جس کی تہذیب پر بھٹیاریا بھی شرم کھاتی ہیں۔ جس کا مقولہ امصن ببطر اللات! ہر حال ہم نے نہ تو قرآن ہی جلائے۔ جو ہم پر نفس شیطان لقب چسپان ہو سکے۔ نہ سنت رسول کو جلا یا۔ نہ لایا جو ملون ہوں نہ پیغمبر صلعم کو ستایا جو اخوان الشیاطین بنیں۔ دشنام کہ در مذہب طاعت باشد۔ مذہب معلوم و اہل مذہب معلوم

جیش اسامہ سے

درخت صاحب فرماتے ہیں۔ جب لوگوں نے جیلہ حوالہ اور گورنر شکت کر نیوالا کرنا شروع کیا۔ تو جناب رسول پاک نے ارشاد فرمایا۔ لعن اللہ من خلف عن جیش اسامہ شرح مواقف و ملل و النحل شہرستانی جلد اول ص ۴۹ یعنی اس پر لکھتے ہیں۔ جو لشکر اسامہ کے ساتھ نہ جائے۔ دیکھئے! کیسی محبت تھی کہ تازیانہ لعن کھانا قبول نہ کرے۔ قدم اٹھانا نا منظور۔ واہ واہ! کیا ابتداء احکام خدا و رسول ہے! اسی کا نام ہے ثابت قدمی۔"

یکس کے حق میں ارشاد ہو رہا ہے۔ حضرت علی کرم اللہ وجہہ توحش اس کے ساتھ روانہ ہو گئے تھے اور وہ آٹھ مہینے باہر چلے گئے۔

شیخ ثابت قدمی کی تازہ مثال

ایک شیخ صاحب لکھتے ہیں۔ ایک رات امجدت کا اپنا گاؤں گورہ نامی واقعہ علاقہ پنڈداد سخال قدیم سے شیخ نے چند سال کا ذکر ہے کہ رسم خوشی نوز و بچی مونیج ہند میں شروع ہو گئی ہے۔ کچھ شیخوں کا بیچ بھی شروع کر دیا۔ ایک درخواست باس مضمون گذار دی کہ گاؤں سارا شیعہ ہے۔ لہذا یہ بد رسم قانوناً بذریعہ پولیس بند کرای جائے۔ پولیس چوہا سیدن شاہ آگئی۔ سب ایکٹرو پولیس نے کثرت لئے دریافت کی۔ مگر افسوس کہ حاسمیان حق صرف بندہ خود اور دفعہ رسید و راجہ کے علاوہ بہت کم آدمی ثابت قدم نکلے۔ آخر بچھڑ گئے۔ پولیس نے سمجھوتہ کر دیا لیکن بعد گذرنے یوم نوز کے انہوں نے یقین دلا یا کہ ہم کنو پھر منگائیں گے۔ شاہ با شئی کچھ ضرور منگوانا۔ بغیر اس کے نوز کے کیا معنی؟ شیخ ثابت قدمی پر حرف نہ آئے دینا۔

بائبل کی اشاعت

گذشتہ سال بیان کیا گیا تھا۔ کہ بائبل ہوس بھئی سے ہندوستان کے ہندوستان میں اس حصہ کے مشنریوں اور دیگر لوگوں کا ایک لاکھ ۶۱ ہزار ۲۶۳ کتب دی گئی تھیں۔ انہیں سے ۲۹۳۱ بائبل کی کتابیں تھیں۔ ۵۱۰۰ عہد نامے اور ۱۵۲۲ مختلف حصے تھے۔ ۱۹۲۳ء کے ساتھ مقابلہ کرنے سے سال زیر رپورٹ میں ۲۵ ہزار ۵۴۶ کی بیشی ہوئی ہے اس پر پانچ کا سال بھر کے لئے کل خرچ ۳۰۰۳۷ روپیہ ہوا ہے۔ آمدن کی تہ میں ۱۱۹۳۲ روپیہ کتابوں کی فروخت سے وصول ہوا۔ اور ۱۱۹۱۷ روپیہ چندوں کا آیا۔ خرچ کا باقی روپیہ حسب معمول لندن کمیٹی نے دیا ہے۔"

ابھی بائبل میں اور ترمیم و تیشیح ہوگی

پادری بوٹن نے جو سوسائٹی کے جنرل سکریٹریوں میں سے ہیں۔ کہا۔ جن اصحاب نے نظر ثانی شدہ بائبل دیکھی۔ وہ اس سے متفق ہونگے۔ کہ موجودہ ترجمہ میں ایسے ترجمہ کی بہت بھاری ترقی ہوئی ہے۔ جن اصحاب نے موجودہ نظر ثانی میں حصہ لیا ہے۔ میں خیال نہیں کرتا کہ انہیں سے کوئی بھی یہ کہہ سکے

Digitized by Khilafat Library Rabwah

کہ ترقی پس آفری ہے۔ بلکہ ان میں سے بعض وقت کے انتظار میں ہیں۔ جب کہ اس سے بھی زیادہ ترقی کی جاسکے گی۔ لیکن تسلیم کیا جائے گا۔ کہ موجودہ نظر نانی شدہ ترجمہ میں کمال کی ترقی ہوئی ہے۔

خلافت کی ترقی کا یہ سبب ہے کہ اس سے بھی زیادہ ترقی کی جاسکے گی۔ لیکن تسلیم کیا جائے گا۔ کہ موجودہ نظر نانی شدہ ترجمہ میں کمال کی ترقی ہوئی ہے۔

مصلح آخر زمان کی آمد
لاہور ۸ فروری یونیورسٹی ہال
میں ڈاکٹر ایچ بیٹنٹ کا بیچر
ہوا۔ بیچر کا مضمون دنیا کا آنے والا ہادی تھا۔ آپ نے فرمایا کہ جملہ مذاہب میں یہ خیال پایا جاتا ہے۔ کہ دنیا میں کوئی جگت گورو آنے والا ہے۔ ہندو نش کلنگا انار کے منتظر ہیں۔ مسلمان امام مہدی کے برہ اور عیسائی بھی اسی خیال کے پیرو ہیں۔ کرسن نے بھی اسی خیال کی تائید کی ہے۔ کرسن کہتے ہیں۔ کہ نبی نوع انسان مختلف راستوں سے میرے پاس آنے کے لئے کوشاں ہیں۔ الغرض دنیا کے تمام مذہب ہمارے اس عقیدہ کی تائید کرتے ہیں۔ کہ کوئی جگت گورو آنے والا ہے۔ مصر۔ یونان اور یورپ بھی آنے والے جگت گورو کے متعلق انہی خیالات کا اظہار کرتے ہیں۔ کرسن بھگوان برہ اور حضرت مسیح اسی قسم کے جگت گورو تھے۔ دنیا پر اب کئی قسم کی نہیں تیار ہو رہی ہیں۔ تمام دنیا میں مقابلہ کی ہر تیز ہے۔ ہندوستان میں بھی مختلف جماعتوں میں جدوجہد پائی جاتی ہے۔ اب ہر ایک انسان کے اندر اخوت اور مساوات کا جذبہ موجزن ہے یہی تبدیلی سارے جہان میں آرہی ہے۔ اس لئے خدا نبی نوع انسان پر فضل کر کے ضرور کسی جگت گورو کو بھیجیں گے۔ جو اپنی معجزانہ طاقت سے تمام غلطیوں کی اصلاح کرے گا۔ اور

اور سب چین دنیا میں اس کا وعظ کر کے امن قائم کریگا۔ اسے کاش لوگوں کی آنکھیں کھلیں۔ اور وہ دیکھ لیں کہ جگت گورو مصلح آخر زمان ان کے گھروں کی دہلیز پر ہے۔ تمام ادیان کا سرور و آچکا ہے۔ اور سب قوموں کو آنے والے کی راہ دکھا اور بے تابی دکھانا ثابت کر رہا ہے۔ کہ یہی دولت اس کے آنے کا ہے۔

پندرہویں صدی تک مسلمانوں کے نام و صوبہ

نام و صوبہ	مسلمانوں کی بڑھتی ہوئی بڑھتی ہوئی بڑھتی ہوئی بڑھتی ہوئی بڑھتی ہوئی	نام و صوبہ	مسلمانوں کی بڑھتی ہوئی بڑھتی ہوئی بڑھتی ہوئی بڑھتی ہوئی بڑھتی ہوئی
برہما	۸۷	سیور	۶۲
دہلی	۳۱	ٹروڈہ	۶۸
سی پی اور بنگال	۲۷	حیدرآباد	۳۰
اجیر اور پٹی	۱۸	گوالیار	۲۶
بہار	۹	سنٹرل انڈیا	۱۱۹
پونہ	۸	راجپوتانہ	۱۹

یہ مجھے یہ معلوم کر کے خوشی ہوئی۔ کہ مسلمانوں کی تعداد و تعلیم کے لحاظ سے زیادہ ہے۔ یہ بھی خوشی کا باعث ہے۔ کہ پردہ سسٹم نے تعلیم کو کوئی اثر نہیں ڈالا ہے۔ مجھے یہ معلوم نہ تھا۔ کہ مسلمان نہیں تعلیم میں ہندو جہنوں سے سبقت لے گئے ہیں۔

ہندوستان میں ہندو مسلم کی فی صدی تعداد

صوبہ	ہندو	مسلم	صوبہ	ہندو	مسلم
ہندوستان	۶۸۵۴۱	۳۱۵۷۶	پونہ	۸۲۶۶۴	۱۷۳۳۳۶
بنگال	۳۶۶۲۷	۵۳۶۹۹	آسام	۵۶۶۳۳	۲۸۶۹۶
بہار اور طلسم	۱۲۶۸۲	۱۰۶۸۵	بھوپتھان	۸۶۶۶۹	۸۷۶۳۱
بیسئی	۷۶۶۵۷	۱۹۶۷۶	برہما	۳۶۶۶۸	۳۶۶۸۰
سی پی اور بنگال	۸۳۶۵۳	۶۶۶۰۵	دہلی	۶۶۶۱۷	۲۹۶۰۶
پنجاب	۳۰۶۸۴	۵۵۶۳۳	مالک پٹنہ	۶۶۶۱۷	۲۹۶۰۶
مدرا	۸۸۶۶۶	۶۶۶۷۱	مغزلی	۶۶۶۱۷	۲۹۶۰۶

دش بھگت ساور کر گایا کھان
مسلمانوں کے حق میں
ہوان اس ذات پات کے امتیاز اور اچھوت پن کی موجودگی میں بھی کوئی بات ایسی نہیں۔ جو ہمیں یہ ڈر دلا سکے کہ ہندو سماج مسلمانوں کی طاقت سے کچل دی جائے گی۔ ہاتھی اگر بیمار بھی ہو جائے۔ یا چوہے نے اسے کاٹ دیا ہو۔ تو بھی ہاتھی ہاتھی ہی ہے۔ مگر اس میں اتنی طاقت ہے۔ کہ اگر چوہوں کی ایک کثیر فوج اس کے پاؤں تلے آجائے تو اس کے اٹھنے بیٹھنے سے وہ سب کے سب بیٹھی مینڈروا میں ہوتی ہے۔ جو بات محمد غزنی نے نہ کر سکا۔ وہ محمد علی کیا کر سکیں گے۔

مرتد کی سزا قتل ہے تو ہندو
مسلمانوں میں اتحاد نہیں ہوگا
آج آٹھ سو سال سے یہ کوشش جاری ہے کہ ہندو مسلمانوں میں اتحاد کر لیا جائے۔ لیکن بالآخر مسلمانوں کی فطرت ٹھیک طور پر اس وقت ظاہر ہوئی۔ جس وقت دہلی میں اتحاد کانفرنس ہو رہی تھی۔ اس کانفرنس میں انہوں نے اعلان کیا تھا کہ ایک آدمی جس نے ایک مرتد اسلام قبول کر لیا ہو۔ اگر وہ پھر مرتد ہو جائے۔ تو وہ اس قابل ہے۔ کہ اس کو موت کی سزا دی جائے۔ مسلمان برل لیڈروں نے اس سزا کی نہایت فخر اور استقلال سے تائید کی۔ ہمیں اب یہ خیال کرنا چاہیے۔ کہ اب ہندوؤں اور مسلمانوں میں پریم اور شانتی سے اتحاد نہیں ہوگا۔

ایہوں کے ارادے
احمدی لوگوں نے جو کام اپنی مذہب کی اشاعت کا قادیان میں کیا ہے۔ وہ سب کو معلوم ہے۔ لیکن آریہ سماج کا کام بالکل دھبلا ہے۔ حالانکہ آریہ سماج سوامی جی کے وقت میں بنائی گئی تھی۔ ہندوستان میں اس سماج کا چھٹا نمبر ہے۔ پنڈت بیکرام جی نے اس آریہ سماج کو بنایا۔ اپنے خون سے سینچا۔ پنڈت بیکرام جی کی کوئی یادگار قادیان میں قائم نہیں کی گئی۔ جب کہ ۱۹۱۸ء میں ہندوؤں کے احمدی سکول میں پڑھتے ہوئے احمدی ہوئے۔

